
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１２月園だより 
令 和 ７ 年 1 ２ 月 １ 日 

足立区立元宿こども園 
TEL 3881-0013 

足立区千住元町 34-3-101 

元宿こども園教育・保育目標 

主体的に夢中になって遊ぶ 

たくましいこども 

やさしいこども 

かんがえるこども 

        落ち葉のお土産 

               園長 石川 千恵子 

 先日、落ち葉で遊びたいと尾竹橋公園へ出かけた５歳

児が４５ℓの袋一杯に落ち葉を入れて持って帰ってきま

した。行く前に１歳児担任が「落ち葉を拾って来てほし

いなぁ」とつぶやいたことを、しっかり覚えていたので

す。５歳児たちは１歳児室前まで落ち葉の入った袋を運

んで行き、「先生、お土産だよ」と言いました。１歳の

担任と子どもたちがみんな集まって来て、「うわ～、い

っぱいだ」と歓声があがりました。「すごいね。ちゃん

と覚えていてくれたのね。ありがとう」と感謝され、照

れくさそうに笑う５歳児でした。 

 １歳児担任がお土産の落ち葉をパタパタプールに入

れると、落ち葉プールの出来上がりです。早速１歳児た

ちが入りました。保育者も一緒に入り、落ち葉をかけっ

こしたり、グルグルとかき回したり、それはそれは楽し

そうです。サクサクカサカサという音や感触も面白いよ

うです。自分たちが拾ってきた落ち葉を何に使うのだろ

うかと様子を見ていた５歳児たちも、いつの間にか一緒

に入っていました。そのうち２歳児、３歳児、４歳児も

仲間入りして、落ち葉プールは大盛況でした。落ち葉の

お土産から始まったこの遊びは、しばらく続きそうです

が、新しい遊びが生まれるかもしれません。どうなって

いくのか今後が楽しみです。子どもたちには、同じクラ

スの友達や異年齢の友達、保育者と関わりながら、身近 

な自然に触れて存分 

に楽しんでほしいと 

思います。 

 

 クラス担任ではない職員のつぶやきや子どもとの

エピソードなどを毎号、掲載します。 

  

 

  

 

４歳児：今日は、うみ組さんいないの？ 

私  ：そうなの、いないのよ。 

４歳児：ずっといないの？なんで？ 

私  ：今日は、うみ組 わくわくデーなの。遅く

までこども園で遊ぶ日なんだよ 

４歳児：そうなんだ…。いないのかぁ… 

うみ組 わくわくデーの日の会話です。トランプや

ブロックなどで遊んでいても静か過ぎたり、何だか

部屋が広く感じられたりして、年長児がいないこと

を淋しく思ったようです。５歳児と一緒に過ごすそ

よかぜタイムが４歳児の日常になっていたことを

実感すると共に、異年齢の友達と仲良くなったこと

を嬉しく感じた場面でした。 

1 歳児から５歳児の朝夕保育を担当しています。

今年度も早いもので８か月が経ち、子どもたちとも

すっかり仲良しになりました。 

ある日の朝、３歳児が時計を見て、「もう６（８

時半）だからお片付けだよー」と言いました。その

声を聞いて、「ほんとだ」とそれぞれが片付けを始

めました。４、５歳児は自分が使っていない遊具の

片付けを何も言わずに手伝っていました。その姿を

微笑ましく思いました。そして、思いやりの心が育

っているのだと、とても嬉しい気持ちにもなりまし

た。毎日の積み重ねで、片付けの時間が分かるよう

になったことにも感心しています。 

朝夕保育 野口 陽子  

 

そよかぜ担任 静谷 めぐみ  

 

≪冬季休業日・年末年始休業日・始業式について≫ 

◎４・５歳短時間利用児は 

１２月２６日(金)～１月７日(水)は冬季休業日です。 

◎１～３歳児と４・５歳児長時間利用児は 

１２月２９日(月)～１月３日(土）は年末年始休業日

です。新年は１月５日(月）から通常保育となります。 

◎４・５歳児３学期の始業式は１月８日(木）です。 

短時間利用児は１１時４５分降園です。 

 
 

≪絵本代の集金について≫④⑤ 

 集 金 日  １２/２（火）１２/３（水） 

 集金金額  ￥８６０ 

 集金時間   ８：５０～９：１０ 

       １６：００～１８：３０ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

３歳 ぱんだ組    

 折り紙の本をきっかけに折り紙に夢中な子どもたちです。

分からないところは、「半分に折るんだって」などと、本を

見ながら工程を伝えるようにしています。Ａ児が「できた！」

と喜んでいると、その様子を見たＢ児が興味をもちました。

「一緒にやりたい」と始めたのですが、よく分からないよう

でした。するとＡ児が保育者よりも先に、「こうやるんだよ」

「ここは三角にしてね」と覚えた折り方をＢ児に教えていま

した。その後、完成した作品で二人一緒に遊ぶ姿がありまし

た。自分ができるようになったことを友達に教えてあげる優

しさが感じられた場面でした。今後も友達と関わって遊ぶ 

楽しさを味わえるようにしていきます。 

〇自分のやりたい遊びを繰り返したり、 

保育者や友達と一緒に同じ遊びをし 

たりする楽しさを、感じられるよう 

にしていきます。 

 

４歳 ほし組 

 「これを使いたいの」「でも今使っているから

待ってて」「使い過ぎだよ」。中型積み木で家を

作りたい子どもたちから聞こえてきた会話です。

ケンカをしているようですが、よく聞いていると、

「これ使っていいよ」「三角と三角をくっつけた

ら四角になるよ」などと互いに知っていることを

伝え合っています。いつの間にか積み木を取り合

っていたはずの二人が「じゃあ一緒にソファをつ

くろう」と仲良く遊び始めるので不思議です。 

自分の思いと友達の思いが違う時があることに

気付き始めているところです。ぶつかることから

の学びも沢山あるので、今は見守ることを大切に

しています。 

〇遊びの中で、自分の思いを言葉で伝えたり、友

達とイメージを出し合って遊ぶ面白さを感じた

りできるようにしていきます。 

〇友達と一緒に楽器を鳴ら 

したり、歌を歌ったりす 

ることが楽しいと感じら 

れるようにしていきます。 

５歳 うみ組    

友達や保育者との関わりがこれまで以上に深ま

り、一人一人の行動や言葉に成長が感じられます。 

 活動の切り替え時には、周りの様子にも目を向け、

遊びに夢中で時間に気付いていない友達に優しく声

をかけたり、「先生、時間だよ」と知らせてくれた

りします。元宿こども劇場に向けてのこども会議で

は、自分の思いをしっかり言葉にしつつ、友達の意

見にも耳を傾ける姿が見られます。時には気持ちが

ぶつかる場面もありますが、そのたびに話し合い、

折り合いをつけながら、同じ方向に向かっていこう

としています。これからも日々の生活や活動の中で

生まれる、こうした関わりを大切にしていきたいと

思います。 

〇遊びや活動などに見通しを 

もって生活を進めていける 

ようにしていきます。 

〇共通の目的に向かって工夫 

や協力、分担などをしながら遊びに取り組み、達

成感を味わえるようにしていきます。 

 

２歳 うさぎ組 

 赤や黄色の葉がヒラヒラと落ちる度、１枚、２枚と拾って

いたＡ児。肩下げのビニール袋があったことを思い出して保

育室に走っていきました。戻ってきたＡ児の手には２つの袋

が握られていて、「はい、Ｂくん」と一緒に遊んでいた友達

に１つを手渡しました。友達に頼まれた訳ではないので、相

手が求めていない時には「いらない」と言われることもあり

ますが、自分が欲しいものはきっと友達も欲しいはず！と思

うのでしょう。友達と一緒に遊ぶことが楽しいのだなぁと、

感じる姿でした。 

○保育者を仲立ちとして友達と同じ 

場で遊んだり、やりとりをしたり 

して楽しさを感じられるようにし 

ていきます。 

○安心して身の回りのことを自分でしようとする気持ちが

育つよう援助していきます。 

 

１歳 りす組    

手遊びやふれあい遊びを沢山取り入れています。繰り返し

楽しむうちに『カミナリドンがやってきた』の手遊びが気に

入った子どもたち。「カミナリドンやって」と言ったり、他

の子がやっているのを見て「次はぼく」と保育者の膝の上に

座ってリクエストをしたりする姿が見られています。カミナ

リどんに体の部位を取られないように手で隠すという手遊

びなので、保育者が「頭」「耳」などと言うと、「これで合っ

てる？」という表情で確認する姿も微笑ましいです。これか

らも保育者や、クラスの子と一緒にスキンシップを取りなが

ら手遊び、ふれあい遊びを楽しんでいきます。 

〇保育者と一緒に走ったり、跳んだりする 

など、様々な運動遊びを楽しんでいきます。 

〇保育者と一緒につもり遊びをする中でクラ 

スの友達とも言葉や仕草でのやり取りを楽しめるように

していきます。 

 

 

今月は友達や保育者との関わりの 

エピソードを紹介します 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【みんなで遊ぼう】６日（土）③ 

  子どもたちが表現遊びを楽しむ姿を保護者の方に見

ていただきます。親子のふれあい遊びも楽しみます。 

  詳細は、１１/１１に配信したお知らせと１２/１に

配信するお知らせをご覧ください。 

【元宿こども劇場】６日（土）④⑤ 

  ＜服装＞ 標準服、白の靴下 

  詳細は、１１/１１に配信したお知らせと１２/１に配

信するお知らせをご覧ください。 

   短時間利用児は８日（月）が振替休業日になります。 

【個人面談】 

   ５歳児   １２/９（火）～１２/１９（金） 

 ※詳細は、配信したお知らせをご覧ください。 

【おたのしみ会】２２日（月）①～⑤ 

 ツリーを飾って楽しいひと時を過ごします。 

この日は、特別献立やお楽しみケーキをいただきます。 

【もちつき】２４日（水）④⑤ 

  もちつきの体験をし、ついた餅で５歳児は鏡餅を作

ります。 

  ※ボランティアでお手伝いしてくださる方を募集し

ています。担任までお申し出ください。 

【終業式】２５日（木）④⑤ 

 二学期の終業式を行います。 

＜服装＞ 標準服、白の靴下 

※短時間利用児は１１時４５分降園です。 

◎PTA主催の観劇会 

  １１月１８日（火）夫婦デュオ・ケチャップマ

ヨネーズの公演を見ました。１歳から５歳までの

子どもたちと参加された保護者の方も一緒に歌っ

たり踊ったりなど楽しいひと時を過ごすことがで

きました。 

  当日は、会場設定や荷物の搬出入などＰＴＡの

方も一緒に準備を進めてくださいました。 

 子どもたちのためにこのような会を開催していた

だき、ＰＴＡ及び保護者の皆様に感謝いたします。 

  ありがとうございました。 

 

 

 

1月の主な予定 

３日（土）年末年始休業日終 

７日（水）冬季休業日終（短時間利用） 

８日（木）始業式④⑤ 

１３日（火）安全指導・保育参加参観④⑤・個人面談④ 

１４日（水）避難訓練 

１５日（木）身体測定・ざっくばらん 

１９日（月）マイ保育園 

２２日（木）誕生会④⑤ 

２７日（火）保護者会⑤ 

保育参加参観④⑤・個人面談④終 

２９日（木）保護者会③ 

 

日 曜 行  事 

１ 月  

２ 火  

３ 水  

４ 木  

５ 金  

６ 土 みんなで遊ぼう③・元宿こども劇場④⑤ 

７ 日  

８ 月 振替休業日④⑤短時間利用児 

９ 火 避難訓練・   個人面談⑤ 

10 水 安全指導 

11 木 ざっくばらん 

12 金  

13 土  

14 日  

15 月 身体測定 

16 火  

17 水  

18 木 誕生会④⑤・マイ保育園 

19 金  

20 土  

21 日  

22 月 おたのしみ会・マイ保育園 

23 火 ざっくばらん 

24 水 もちつき 

25 木 終業式④⑤ 

26 金 冬季休業始④⑤短時間利用児 

27 土  

28 日  

29 月  

30 火  

31 水  

 

 

１２の行事予定 

 

11月 11日に近隣の中村様宅の庭で４、５歳児がミカ

ン狩りをさせていただきました。園ではできない貴重

な体験となりました。ありがとうございました。 

れんらく 

【保護者体験給食について】１２月１８日（木） 

 保護者の方に、こども園の給食の味や給食の様子を知っ

ていただく機会にしたいと思います。 

 希望される方は１２月９日までにお申し込みください。 

★献立 

・テーブルロール・魚のマヨネーズ焼き（カレイ） 

・ブロッコリー・バナナ 

☆お知らせ 

・ 一食２５０円（事前申込制） 

・５歳児と同量です。 

・キャンセルは３日前までにお知らせください。 

・お子さんの給食の様子を見ていただき、職員室で給食を

食べていただきます。 

 


